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Berechne die magnetische Flussdichte.
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Berechne die magnetische Flussdichte.

Wabhle die richtigen Antworten aus.

Ein Proton wiegt etwa m, = 1,67 - 10727 kg und tragt eine Elementarladung von 1,6 -107C'.

Gib an, wie groR? die magnetische Flussdichte sein muss, damit ein Proton, im Zyklotron mit r = 0, 5mauf v = 1—100

beschleunigt wird.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Berechne die magnetische Flussdichte.

1. Tipp
v=0,1-¢=0,1-3-1°2 =3.10" 2,

2. Tipp
My v
=Q, B

T
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Lésungen und Lésungswege fur die Aufgaben

Berechne die magnetische Flussdichte.

Losungsschlissel: B

In dieser Aufgabe soll berechnet werden, wie grof3 das herrschende Magnetfeld innerhalb des Zyklotrons
sein muss, damit das Proton eine Geschwindigkeit von v = 0,1 - ¢ erreicht.

I . S omyv .
Wir bilden einen Ansatz und stellen um: —— =@, - B — B=m, -vr-Q,.

Die Magnetfeldstéarke lasst sich also angeben, wenn die Masse, Geschwindigkeit und Ladung des Protons
sowie der Radius des Zyklotrons bekannt sind.

Die Geschwindigkeit soll in unserem Experimentja v=0,1-¢=0,1-3- 108% =3 107% betragen.
Die angestrebte Geschwindigkeit betragt also 3 - 107%.

Setzen wir nun alles ein, so ergibt sich:
B=1,67-10"*"kg-3-10"20,56m-1,6-10 Y C = 0,626:—8’; =0,626T.

Damit die Geschwindigkeit von 3 - 107%, fur ein Proton im Zyklotron mit » = 0,5m zu erreichen ist, muss
die magnetische Flussdichte B = 00,6267 betragen.
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